ĐỀ THI TOÁN 9 HKI NĂM HỌC 2007-2008
Phần II. Tự luận (8 điểm)

Bài 1.( 2 điểm) Cho biểu thức P= 
[image: image1.wmf]1112

:

221

aa

aaaa

æö

-+

æö

--

ç÷

ç÷

--+

èø

èø

 
a, Tìm điều kiện xác định  và  rút gọn  biểu thức P
b, Tính giá trị của P biết  
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Bài 2. ( 2,5 điểm): Cho hàm số bậc nhất     
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a, Hàm số trên đồng biến hay nghịch biến trên R? Vì sao?

b, Tính giá trị của  y khi 
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c, Xác định hàm số bậc nhất 
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, biết đồ thị hàm số song song với đường thẳng  
[image: image6.wmf](

)

131

yx

=--

 và đi qua điểm  
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Bài 3. ( 3,5 điểm): Cho  đường tròn (O), bán kính R = 6 cm và điểm A cách O một khoảng 10 cm. Từ A vẽ tiếp tuyến AB ( B là tiếp điểm) và cát tuyến bất kì ACD ( C và D là hai giao điểm của cát tuyến với đường tròn). Gọi I là trung điểm của đoạn CD.
              a, Tính độ dài đoạn tiếp tuyến AB.

              b, Khi C chạy trên đường tròn (O) thì I chạy trên đường nào?

              c, Chứng minh rằng tích AC.AD không đổi khi C thay đổi trên đường tròn (O).

ĐỀ THI TOÁN 9 HKI NĂM HỌC 2008-2009

Phần II. Tự luận (7 điểm)

 Bài 1.( 2 điểm):
  a, Rút gọn biểu thức  A = 
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  b, So sánh 
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 và 
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Bài 2. ( 1,5 điểm) Cho hàm số  y = 
[image: image11.wmf]2
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  a, Vẽ đồ thị hàm số  (1)

  b, Gọi A và B thứ tự là giao điểm của đồ thị hàm số  (1) với trục Ox và trục Oy. Tính diện tích tam giác OAB

Bài 3. ( 3,5 điểm): Cho  đường tròn tâm O đường kính AB. Qua A và B kẻ tiếp tuyến a và b của đường tròn. Từ điểm M thuộc đường tròn (O) kẻ tiếp tuyến với đường tròn cắt a và b tại C và D. MB cắt a tại K.
Chứng minh rằng:    a,  AC + BD = CD

                                 b, CA = CK
                                 c, OK vuông góc với AD.

ĐỀ THI TOÁN 9 HKI NĂM HỌC 2009-2010
Phần II. Tự luận ( 8 điểm)
 Bài 1.( 2 điểm) Cho biểu thức A=
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2.        1.   Rút gọn A.
3. Tìm giá trị của a để 
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Bài 2. ( 2,5 điểm) Cho hàm số y= (m-1)x  + m+1 (1)
1, Xác định m để đường thẳng (1)  cắt trục tung tại điểm có tung độ bằng -1.

2, Xác định m để đường thẳng (1)  song song với đường thẳng y=
[image: image15.wmf]2.2

x

+

 .

3, Chứng minh rằng đường thẳng (1) luôn đi qua một điểm cố định với mọi m
[image: image16.wmf]Î

 R. Tìm điểm cố định đó.

Bài 3. ( 3 điểm) Cho đoạn thẳng AB và O là trung điểm của đoạn thẳng AB. Trên một nửa mặt phẳng bờ AB kẻ hai tia Ax, By vuông góc với AB. Một góc vuông đỉnh O có hai cạnh cắt Ax, By lần lượt tại C và D. Gọi C’là giao điểm của tia CO với tia đối của tia By. Chứng minh: a, Tam giác CDC’ là tam giác cân.
            b, Đường thẳng CD là tiếp tuyến của đường tròn đường kính AB.

            c, Đường tròn ngoại tiếp tam giác COD luôn tiếp xúc với một đường thẳng cố định khi góc vuông tại O thay đổi.
ĐỀ THI TOÁN 9 HKI NĂM HỌC 2010-2011
Phần II. Tự luận ( 7,5 điểm)
Bài 1. ( 2,5 điểm) Cho biểu thức Q=
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1. Rút gọn Q.

2. Tính giá trị của Q khi x= 9-
[image: image18.wmf]42

 

3. Tìm x biết rằng 
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0

22

Q

x

-=

+

 

Bài 2. ( 1,5 điểm) Cho đường thẳng (d): y= x + 3a + 5  ( với a là tham số)

1. Tìm a để đường thẳng (d) đi qua điểm A(2; 10)

2. Tìm a để đường thẳng (d) cắt đường thẳng (d’): y= 2- 2x tại điểm B(x,y) thỏa mãn x2 + y2 = 40.

Bài 3. ( 3 điểm) Cho hình vuông ABCD có cạnh bằng 1. vẽ một phần tư đường tròn tâm A bán kính 1 nằm trong hình vuông, trên đó lấy điểm K khác B và D. Tiếp tuyến tại K với đường tròn cắt cạnh BC ở  E, cắt cạnh CD ở F.  
1. Chứng minh góc EAF bằng 450.
2. Gọi P là giao đểm của AE và BK, Q là giao đểm của AF và DK.

a, Chứng minh PQ // BD
b, Tính độ dài PQ      3. Chứng minh rằng: 
[image: image20.wmf]222
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ĐỀ THI TOÁN 9 HKI NĂM HỌC 2011-2012
  Phần II. Tự luận ( 8 điểm)

Bài1 (2,5 điểm) Cho biểu thức A=
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1. Rút gọn biểu thức A.

2. Tìm các giá trị của x để A
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Bài2 (2 điểm) Cho hàm số y=ax +b   (1)

1. Tìm a và b để đồ thị hàm số (1) cắt trục hoành tại điểm có hoành độ bằng 
[image: image24.wmf]3
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 và cắt trục tung tại điểm có tung độ bằng 3.
2. Tìm a và b để đồ thị hàm số (1) đi qua điểm K(1; 1)và song song với đường thẳng y= -3x + 2012.
Bài3 (3 điểm) Cho đường tròn (O; R), điểm A nằm bên ngoài đường tròn. Kẻ các tiếp tuyến AB, AC với đường tròn ( B, C là các tiếp điểm), gọi E là trung điểm của BC.

1. Chứng minh A, E, O thẳng hàng và OE. OA = R2.

2. Qua điểm M thuộc cung nhỏ BC kẻ tiếp tuyến với đường tròn (O), nó cắt các tiếp tuyến AB, AC thứ tự tại D và K.  Chứng minh chu vi tam giác ADK bằng 2AB.
3. Đường thẳng đi qua O song song với BC cắt các đường thẳng AB,AC theo thứ tự ở P và Q. Chứng minh DP + KQ
[image: image25.wmf]³

 PQ.






                                       ĐỀ THI TOÁN 9 HKI NĂM HỌC 2012-2013
 Phần II. Tự luận ( 8 điểm)

 Bài 1( 2 điểm) Cho biểu thức A= 
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 với x>0; y>0; x
[image: image27.wmf]¹

y.
a) Rút gọn biểu thức A.

b) Tính giá trị của A biết x=6; y=
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Bài2 (2,5 điểm) Trong mặt phẳng tọa độ Oxy, cho đường thẳng (d): y= 2x + 3m – 4 (với m là tham số).
a) Tìm m để (d) đi qua điểm M(m2; 1).

b) Tìm m để (d) cắt trục hoành tại điểm có hoành độ lớn hơn 1.
c) Tìm m để (d) cắt (
[image: image29.wmf]D

): y= -3x +1 – 2m tại K(x; y) nằm trên đường tròn tâm O, bán kính 
[image: image30.wmf]5


Bài 3. ( 3 điểm): Trên nửa đường tròn tâm O đường kính AB lấy điểm C khác A và B. Tiếp tuyến của 

của nửa đường tròn tại A và C cắt nhau ở E. Gọi P và Q thứ tự là hình chiếu vuông góc của C trên AB và 

AE, I là trung điểm của PQ.

a) Chứng minh tứ giác APCQ là hình chữ nhật và ba điểm O, I, E thẳng hàng. 

b) Tính độ dài đoạn AQ biết BC=12 cm, AB=20 cm.

c) Tìm vị trí của điểm C sao cho 
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 đạt giá trị nhỏ nhất.
                                  ĐỀ THI TOÁN 9 HKI NĂM HỌC 2013-2014
 Phần II. Tự luận ( 8 điểm)
Bài 1( 2,5 điểm) Cho biểu thức:  P = 
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a, Rút gọn P.                b, Tìm x biết P = -1.

Bài2 (2 điểm): Trong mặt phẳng tọa độ Oxy, cho đường thẳng (d): y = 2x + 6

   a, Viết phương trình đường thẳng đi qua điểm M(3; 4) và song song với đường thẳng (d).
   b, Tính khoảng cách từ gốc tọa độ O tới đường thẳng (d).

Bài 3. ( 3 điểm): Cho nửa đường tròn tâm O đường kính AB. Trên cùng môt nửa mặt phẳng bờ chứa AB kẻ các tiếp tuyến
 Ax và By với nửa đường tròn tâm O. Qua điểm C bất kì trên nửa đường tròn đó ( C khác A và B) kẻ tiếp tuyến với nửa đường tròn tâm O, tiếp tuyến này cắt Ax, By lần lượt ở M và N.
 a, Chứng minh tam giác MON vuông tại O và MN = AM + BN.

 b, Chứng minh bốn điểm A,O,C,M cùng thuộc một đường tròn.

 c, Gọi K là giao điểm của AN và BM, CK cắt AB tại H. Chứng minh K là trung điểm của CH.
ĐỀ THI TOÁN 9 HKI NĂM HỌC 2014-2015
Bài 1. (2 điểm):   a, Tìm a để 
[image: image33.wmf]25
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                            b, Tính giá trị biểu thức:   P = 
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                            c, Giải phương trình 
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Bài 2. (2 điểm).  Cho biểu thức:  
               A = 
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          a, Rút gọn biểu thức A

          b, Tìm x để   A = 
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Bài 3. (2 điểm).    Cho các  hàm số   
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  (2)        (với m là tham số)
   a, Hàm số (1)  là hàm số đồng biến hay hàm số nghịch biến trên tập hợp R?
Xác định hàm số (1) biết đồ thị hàm số (1) đi qua điểm A(-1; 6)

b, Tìm m để đồ thị hàm số (1) cắt đồ thị hàm số (2) tại một điểm nằm trên trục tung , tìm tọa độ giao điểm đó

Bài 4 (3,5 điểm).  
     Cho tam giác ABC cân tại A, nội tiếp đường tròn tâm O. Gọi D và H lần lượt là trung điểm của

các cạnh AC, BC. Tiếp tuyến của đường tròn tâm O tại điểm A cắt tia BD tại điểm E, tia CE 
cắt đường tròn tâm O tại điểm thứ hai là F.

             a,  Chứng minh đường thẳng BC song song với đường thẳng AE.

             b, Chứng minh tứ giác ABCE là hình bình hành.

             c, Chứng minh bốn điểm O, H, C, D cùng thuộc một đường tròn.
             d, Gọi I là trung điểm của CF, G là giao điểm của các tia BC và OI. Chứng minh rằng:
[image: image41.wmf]2.
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ĐỀ THI TOÁN 9 HKI NĂM HỌC 2015-2016
Bài 1. (1,5 điểm). Tính giá trị  các biểu thức:
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Bài 2. (3 điểm) Cho biểu thức:
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a, Tìm điều kiện xác đinh của biểu thức P, Rút gọn biểu thức P.
        b, Tìm x để:  P = 2.

        c,  Tính giá trị biểu thức P tại x thỏa mãn 
[image: image45.wmf](
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Bài 3. (2 điểm).Cho  hàm số  
[image: image46.wmf](
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   (1)
        a, Xác định m để đường thẳng  (1) song song với đường thẳng  
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22

yx

=-

.

        b, Xác định m để đường thẳng  (1) cắt trục hoành tại điểm A có hoành độ x = 2.

        c, Xác định m để đường thẳng  (1) là tiếp tuyến của đường tròn tâm O bán kính bằng 
[image: image48.wmf]2


        (Với O là gốc tọa độ của mạt phẳng tọa độ Oxy) 

Bài 4. (3 điểm)
        Cho đường tròn (O; R) và các tiếp tuyến AB, AC cắt nhau tại A nằm ngoài đường tròn (B,C là các tiếp điểm). Gọi H là giao điểm của BC và OA

        a, Chứng minh rằng OA vuông góc với BC và OH.OA = R2
        b, Kẻ đường kính BD của đường tròn (O) và kẻ đường thẳng CK vuông góc với BD (K thuộc BD). Chứng minh rằng : AO song song với CD và AC.CD = CK.AO
        c, Gọi I là giao điểm của AD và CK. Chứng minh rằng 
[image: image49.wmf]V

BIK và 
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CHK  có diện tích bằng  nhau
ĐỀ THI TOÁN 9 HKI NĂM HỌC 2016-2017
Bài 1 .( 2 điểm)

a) Thực hiện phép tính: 
[image: image51.wmf]2.832:4
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b) Giải phương trình: 
[image: image52.wmf]2
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Bài 2. (2,5 điểm) Cho biểu thức: 
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        (với x > 0)

a) Rút gọn biểu thức P

b) Tính giá trị của biểu thức P tại 
[image: image54.wmf]423
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c) Tìm x để P < |P|

Bài 3.( 2 điểm) Cho hàm số y= (2-m)x + m-1            (với m là tham số)    (1)

a) Tìm giá trị của m để hàm số (1) là hàm số bậc nhất đồng biến.

b) Tìm giá trị của m để đồ thị hàm số (1) cắt đường thẳng y = -2x+3 tại điểm có hoành độ bằng 2

c) Tìm điểm cố định mà đồ thị hàm số (1) luôn đi qua với mọi giá trị của tham số m.
Bài 4.( 3 điểm) Cho nửa đườn tròn (O) đường kính AB =2R và điểm M nằm trên nửa đường tròn đó ( điểm M khác điểm A, khác điểm B). Tiếp tuyến tại điểm M của nửa đường tròn (O) cắt tiếp tuyến tại các điểm A và B của nửa đường tròn (O) lần lượt tại các điểm C và D. Gọi E là giao điểm của OC và AM , F là giao điểm của OD với BM
a) Chứng minh rằng: CD= AC+BD và EF song song với AB

b) Chứng minh rằng: EF vuông góc với BD và EF là tiếp tuyến của đường tròn đi qua các điểm M, F, D

c) Tìm vị trí điểm M trên nửa đường tròn (O) sao cho tam giác ACM và tam giác BDM có tổng diện tích đạt giá trị nhỏ nhất 

ĐỀ THI TOÁN 9 HKI NĂM HỌC 2017-2018
Bài 1. (2 điểm) Cho biểu thức:
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   với x>0
a) Rút gọn P

b) Tính giá trị của P biết 
[image: image56.wmf]201922018
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Bài 2.(2,5 điểm) Cho hàm số: 
[image: image57.wmf]2
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   (d), (với m là hàm số)

a) Chứng minh rằng với mọi m hàm số luôn đồng biến trên tập xác định của nó

b) Tìm m để (d) đi qua A(2;8)

c) Tìm m để (d) song song với đường thẳng (d’): 
[image: image58.wmf]34
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Bài 3. (2 điểm) Cho hệ phương trình 
[image: image59.wmf]2
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     (với m là tham số)

a) Giải hệ với m = 3

b) Chứng minh rằng với mọi 
[image: image60.wmf]1
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 hệ phương trình có nghiệm duy nhất (x;y). Khi đó tìm giá trị của nhỏ nhất của biểu thức 
[image: image61.wmf]2
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Bài 4. (3 điểm) Cho đường tròn tâm O bán kính R và đường thẳng (
[image: image62.wmf]V

) không có điểm chung với đường tròn (O), H  là hình chiếu vuông góc của O trên (
[image: image63.wmf]V

). Từ điểm M bất kỳ trên (
[image: image64.wmf]V

) 
[image: image65.wmf](
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, vẽ hai tiếp tuyến MA, MB tới đường tròn (O) (A, B là hai tiếp điểm ). Gọi K, I thứ tự là giao điểm của AB với OM và OH.   

a) Chứng minh AB= 2AK và 5 điểm M, A, O, B, H cùng thuộc đường tròn

b) Chứng minh OI.OH= OK.OM= 
[image: image66.wmf]2
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c) Trên đoạn OA lấy điểm N sao cho AN= 2ON. Đường trung trực của BN cắt OM ở E. Tính tỉ số 
[image: image67.wmf]OE
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Bài 1 (2 điểm) Cho biểu thức: 
[image: image68.wmf]1x1x1
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 với x>0, 
[image: image69.wmf]x1
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1/ Rút gọn P.

2/ Tìm x sao cho P=
[image: image70.wmf]9
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Bài 2( 2điểm) 
1/ Chứng minh rằng 
[image: image71.wmf](11832)3221
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2/ Cho hai hàm số bậc nhất y= ax+b và y= (2 – b)x + a – 4. Tìm các giá trị của a và b để đồ thị của hai hàm số là hai đường thẳng trùng nhau.
Bài 3 (2 điểm) Trong mặt phẳng tọa độ Oxy, cho ba đường thẳng (d1) : y= 2x – 5, (d2) :
[image: image72.wmf]1
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 , (d3) : 
[image: image73.wmf]3x – 4y – 5m10
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1/ Tìm tọa độ giao điểm A của (d1) và (d2).

2/ Tìm m để (d3) đi qua A.

Bài 4 (3,5 điểm)

Cho tam giác ABC nhọn nội tiếp đường tròn tâm O. Hai đường cao BD, CE cắt nhau ở H. Gọi I, M lần lượt là trung điểm của AH và BC.

1/ Chứng minh 4 điểm A, E, H, D cùng thuộc đường tròn tâm I.
2/ Chứng minh ME là tiếp tuyến của đường tròn tâm I. Tính độ dài đoạn MI, biết BC= 8cm, AH= 6cm.

3/ Gọi K là điểm đối xứng với A qua O. Đường thẳng qua H vuông góc với HK cắt AB, Ac thứ tự ở P và Q. Chứng minh 3 điểm K, M, H thẳng hàng và KP= KQ.

Bài 5 (0,5 điểm)

Cho a, b, c thỏa mãn 
[image: image74.wmf]3
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. Tìm giá trị nhỏ nhất của biểu thức Q= a+b+c
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